



直通车
两会直通

同心同德谋划新发展 合心合力谱写新篇章 市政协十四届五次会议昨闭幕



市政协十四届五次会议昨日闭幕。记者 许天长 摄

本报讯(记者 徐叶) 昨日,中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第五次会议圆满完成各项议程,在宁波文化广场大剧院胜利闭幕。

上午10时,市政协十四届五次会议闭幕会开始,大会应到委员512名,出席大会的委员494名,符合政协章程规定。

大会审议通过了《关于积极打造“中国制造2025”示范城市的建议》作为市政协十四届五次会议全会提案,审议通过了市政协十四届五次会议决议。

省委常委、市委书记刘奇在讲话中说,会议期间,各位政协委员以饱满的政治热情和强烈的责任意识,认真履行职责,积极建言献策,提出了许多高质量、接地气的好建议,充分展示了心系宁波发展、情系人民福祉的责任担当。会议始终洋溢着民主、团结、和谐、奋进的气氛,是一次同心同德谋划宁波“十三五”新发展、合心合力谱写宁波现代化建设事业新篇章的盛会。

刘奇指出,宁波“十三五”改革发展的宏伟蓝

图已经绘就,决战决胜高水平全面建成小康社会的伟大征程已经开启。实现新发展、创造新辉煌,需要全市各级各方面形成心往一处想、智往一处谋、劲往一处使的强大正能量。人民政协作为最广泛的爱国统一战线组织,在联合各方、团结各界方面具有不可替代的独特优势。全市各级政协组织要牢记时代赋予的崇高使命和重大责任,聚焦中心、服务大局、精准发力,以众志成城之势共同创造宁波更加美好的未来。

刘奇强调,各级政协组织和政协委员要始终坚持党的领导,把牢履职尽责的大方向,始终与党同频共振、同轴共转、同向共行,切实把肝胆相照、荣辱与共的方针体现在坚持党的领导、坚定“四个自信”上。要始终坚持服务大局,展现能当善任的大作为,置身大局谋事、融入大局干事、服务大局成事,切实做到政治协商谋发展、民主监督促发展、参政议政助发展。要始终坚持团结各方,奏响干事创业的大合唱,主动协调党委政府做好增进共识、凝心聚力的工作,共同奏出改革发展的最强和声。

市政协主席唐一军指出,中共十八届五中全会

提出的“五大发展理念”,既是“十三五”乃至更长时期我国经济社会发展的“指挥棒”,也是政协事业科学发展的“指南针”。全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要深刻学习领会,把握精神实质,找准履行职能的结合点,把握服务大局的着力点,抓住贯彻落实的切入点,树立新理念、谋划新思路、展示新作为、推动新发展。要坚持大局为上,把握正确方向,在坚决维护核心中体现政协性质,在倾力服务中心中彰显政协价值,在广泛凝聚人心中展现政协作为。要坚持统筹为要,把握履职导向,坚持党政所需、群众所盼、政协所能相统一,坚持政治协商、民主监督、参政议政相协调,坚持政协组织、各参加单位、全体政协委员相结合,坚持政协机关、党政部门、社会各界相联动。要坚持以人为本,把握价值取向,当好群众知心人、贴心人、暖心人,努力使政协工作更接地气、更通人气、更富实效、更受欢迎。要坚持务实为贵,把握工作指向,务实履职,按需履职,创新履职,有效履职,保持“一线”状态和“严实”作风,振奋精神,真抓实干,为实现“十三五”宏伟目标作出新的更大贡献。

市政协十四届五次会议昨举行三次全会

郁伟年、陈安平、陈为能当选市政协副主席

本报讯(记者 徐叶) 昨天上午,市政协十四届五次会议举行了第三次全体会议。

市政协主席唐一军,副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、崔秀玲、李太武和秘书长黄士力在主席台就座。大会执行主席由陈炳水和李太武担任。

大会应到委员512人,实到494人,符合政协章程和举行选举的法定人数。

会议以举手表决的方式,通过了关于同意蒋剑巍和胡建岳同志辞去政协第十四届宁波市委员会副主席的决定。

会议以无记名投票的方式,选举郁伟年、陈安平、陈为能为政协第十四届宁波市委员会副主席,王海娟、朱学峰、林崇建、黄辉为政协第十四届宁波市委员会常务委员。

市人代会共收到代表议案3件 建议、批评和意见553件

本报讯(记者 滕华 通讯员 陈海滨) 昨日,记者从市十四届人大六次会议大会秘书处获悉,至2月24日下午5时大会规定的议案截止时间,共收到代表10人以上联名提出的议案3件。此外,会议期间,收到代表提出的建议、批评和意见553件。

据悉,大会秘书处议案组在收到代表提出的议案后,由代表议案处理协调小组进行了认真分析和研究,建议将3件议案予以立案,并按照市人大专门委员会的职责分工,分别交由市人大有关专门委员会审议。

这3件分别是由杨杰等13位代表提出的“关于制定《宁波市文明行为促进条例》”的议案,叶鸿星等10位代表提出的“关于修订《宁波市城市绿化条例》”的议案,以及陈常锡等11位代表提出的“关于

市人大常委会作出‘茶文化宣传月’决定”的议案。

此外,会议期间代表们还围绕宁波改革发展稳定大局和人民群众普遍关注的问题,提出了大量有价值的建议、批评和意见。据悉,截至2月25日下午5时,大会秘书处收到代表提出的建议、批评和意见共553件。

在收到的建议、批评和意见中,涉及政治法律类的有46件,占8.32%;财政商贸类的有61件,占11.00%;工业交通类的97件,占17.50%;农业农村类49件,占8.86%;城建环保类125件,占22.60%;社会事业类125件,占22.60%;综合类50件,占9.04%。

对于这些建议、批评和意见,将按照《宁波市人民代表大会代表建议、批评和意见办理条例》,交由有关部门组织研究办理并负责答复代表。

请代表委员递句话

育才小区环境亟待整治

读者:邬女士

江北区文教路110弄育才小区曾被列入拆迁范围,最近几年,这里的居住环境越来越恶劣。居民楼下饭店开了一家又一家,油烟直往居民家里飘。饭店周边卫生设施又少,随地大小便的情况屡屡发生,臭气更是熏人。小区里好多居民一年四季都不敢开窗。我希望,相关部门能把育才小区的环境好好整治整治。

规范预付卡发放

读者:鲍女士

如今很多商家都发预付卡,对于消费者而言购买预付卡能获得不同程度的折扣,同样消费起来也更便捷,但社会上有不少商家发卡后跑路或倒闭,之前购买预付卡的消费者利益直接受到损害。希望代表委员关注预付卡问题,保障消费者权益。

小区密集地段没有菜场

读者:苏女士

鄞州区下应银亿上上城和附近的紫郡、风格景苑、荣安蝶园等小区,居民都相继入住了,但就是这么个小区密集的地段,却没有一个配套的菜场,给居民生活带来许多不便。我希望这里能早日建起一个菜场,解决居民们的燃眉之急。

记者 陈胜男 童程红